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Protokół nr 22/2026 

posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania Rady Miejskiej w Suwałkach,  

które odbyło się 19 stycznia 2026 r. w godz. od 17.10 do 17.35 w sali nr 146 

Urzędu Miejskiego w Suwałkach przy ul. Adama Mickiewicza 1 

 

Obecni członkowie Komisji Oświaty i Wychowania: 

1. Mariola Brygida Karpińska – Przewodnicząca Komisji 

2. Andrzej Łuczaj   – Wiceprzewodniczący Komisji 

3. Wojciech Fałtynowicz 

4. Grzegorz Przemysław Izbicki 

5. Adam Ołowniuk 

 

Nieobecni członkowie Komisji Oświaty i Wychowania: 

Marek Lech Zborowski-Weychman 

 

W posiedzeniu wzięli udział: 

1. Roman Rynkowski  – Zastępca Prezydenta Miasta Suwałk 

2. Dorota Sidorowicz  – Naczelnik Wydziału Oświaty i Wychowania 

3. Maria Langner   – Radca prawny 

– Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Komisji Mariola Brygida Karpińska powitała zebranych i przypomniała, 

że porządek posiedzenia został przesłany radnym wraz z materiałami komisyjnymi. 

Radni nie wnieśli uwag i przyjęli następujący porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie Protokołu nr 21/2025 posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 15 grudnia 2025 r. 

2. Przyjęcie Planu pracy Komisji Oświaty i Wychowania Rady Miejskiej w Suwałkach na 

2026 rok. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Statutu Żłobka 

Miejskiego w Suwałkach. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie konsultacji 

społecznych z mieszkańcami Miasta Suwałk dotyczących Suwalskiego Budżetu 

Obywatelskiego. 

5. Wolne wnioski.  

 

Ad 1. 

Przyjęcie Protokołu nr 21/2025 posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 15 grudnia 2025 r. 

 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag, wobec czego Protokół nr 21/2025 posiedzenia Komisji 

Oświaty i Wychowania Rady Miejskiej w Suwałkach 15 grudnia 2025 r. został jednogłośnie 

przyjęty. 
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Ad 2. 

Przyjęcie Planu pracy Komisji Oświaty i Wychowania Rady Miejskiej w Suwałkach na 

2026 rok. 

Plan pracy stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag, wobec czego Plan pracy Komisji Oświaty i 

Wychowania Rady Miejskiej w Suwałkach na 2026 r. został jednogłośnie przyjęty. 

 

Ad 3. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Statutu Żłobka 

Miejskiego w Suwałkach. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski wyjaśnił, że zmiana w uchwale wynika z 

konieczności określenia zasad opłaty za pobyt w razie nieobecności dziecka w żłobku. 

 

Radny Andrzej Łuczaj zapytał czy opłata za pobyt w żłobku dzieci z terenu miasta i z 

okolicznych gmin jest taka sama i czy za pobyt dzieci spoza Suwałk trzeba dopłacać z budżetu 

miasta. 

 

Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski powiedział, że opłata za pobyt w żłobku i za 

wyżywienie jest ta sama. Miasto nie musi dopłacać. 

 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosowanie nad projektem uchwały: 

za – 5 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się od głosu – 0 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

Statutu Żłobka Miejskiego w Suwałkach. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Ad 4. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie konsultacji 

społecznych z mieszkańcami Miasta Suwałk dotyczących Suwalskiego Budżetu 

Obywatelskiego. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Radca prawny Maria Langner omówiła proponowane zmiany w dotychczas obowiązującej 

uchwale. Najważniejsza zmiana polega na tym, by w puli środków przeznaczonych na 

realizację inwestycji w ramach budżetu obywatelskiego wyodrębnić kwotę na projekty małe 

(do 100 tys. zł), stanowiące 15% całości środków oraz na projekty duże (od 100 tys. zł), 

stanowiące 85%. Da to szansę mniejszym społecznym projektom. Drugą istotną zmianą jest 

zrezygnowanie z zapisu, który mówi o wyłączeniu możliwości realizacji projektów 
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zlokalizowanych na gruntach, które leżą w odległości mniejszej niż 30 m od terenów wspólnot 

mieszkaniowych i spółdzielni. Dotychczasowe ograniczenie powodowało, że część osiedli była 

wykluczona. Ponadto wprowadza się dodatkowe prekonsultacje z mieszkańcami w przypadku 

projektów potencjalnie uciążliwych. 

 

Radny Adam Ołowniuk – czy brano pod uwagę rozbicie kwoty w taki sposób, żeby 

zrealizować więcej mniejszych projektów, a nie np. dwa duże. 

 

Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski – w uchwale jest zapis, że wartość jednego dużego 

projektu nie może przekroczyć 50% całej kwoty. 

 

Radca prawny Maria Langner – biorąc pod uwagę dzisiejsze ceny, rozłożenie środków na 

kilka projektów o wartości poniżej miliona złotych spowoduje, że nie da się zrobić czegoś, co 

będzie miało dobry, wymierny efekt. 

 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosowanie nad projektem uchwały: 

za – 4 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się od głosu – 1 radny 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

konsultacji społecznych z mieszkańcami Miasta Suwałk dotyczących Suwalskiego Budżetu 

Obywatelskiego. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad 5 

Wolne wnioski. 

 

Nie wniesiono uwag i pytań. 

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Wychowania Mariola Brygida Karpińska 

podziękowała radnym i gościom za udział w spotkaniu i zamknęła posiedzenie. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Przewodnicząca 

Komisji Oświaty i Wychowania 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

 

     Mariola Brygida Karpińska 

 

 
Protokół sporządziła: 

Agata Radziszewska 

Podinspektor  

Biuro Rady Miejskiej w Suwałkach 


